
ATA DA CENTÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA CINCO DE AGOSTO DE 

DOIS MIL E VINTE E QUATRO ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos cinco dias do mês de agosto do ano 

de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, sob a Presidência 

do Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami; Primeiro Secretário, Vereador Hélio Lisse 

Júnior; Segundo Secretário, Vereador Héliton de Souza; e com as 

presenças dos Senhores Vereadores Edna Marques da Silva, Fernando 

Roberto da Silva, Izabel Cristina Reale Thereza, José Roberto 

Pimenta, Leandro Marcelo dos Santos e Tarcísio Cândido de Aguiar 

realizou-se a Centésima Nona Sessão Ordinária da Quarta Sessão 

Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal da 

Estância Turística de Olímpia.  Feita a chamada e, verificado haver 

número regimental, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, 

dá por iniciados os trabalhos, e convida o Vereador Leandro Marcelo 

dos Santos para que proceda a leitura de um trecho do Santo 

Evangelho.  A seguir, todos de pé, é entoado o Hino Nacional.  Ato 

contínuo, é entoado o Hino à Olímpia.  Iniciando os trabalhos, 

passa-se à apreciação das Atas da Décima Sexta Sessão 

Extraordinária do dia dezenove de junho de dois mil e vinte e 

quatro; Centésima Oitava Sessão Ordinária do dia vinte e seis de 

junho de dois mil e vinte e quatro; Décima Sétima Sessão 

Extraordinária do dia vinte e oito de junho de dois mil e vinte e 

quatro.  As atas são colocadas em discussão.  Não havendo oradores, 

em votação, sendo aprovadas pela unanimidade dos Senhores 

Vereadores presentes em Plenário.  Continuando os trabalhos, o 

Senhor Presidente solicita ao segundo secretário que proceda a 

leitura das Ementas dos Projetos constantes do expediente.  Projeto 

de Lei nº 6116/2024, avulso nº 73/2024, de autoria do Executivo, 

que dispõe sobre a abertura de créditos especiais.  O Projeto é 



 

 

 

 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 

de Lei nº 6117/2024, avulso nº 74/2024, de autoria do Executivo, 

que dispõe sobre a abertura de créditos especiais.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 

de Lei nº 6118/2024, avulso nº 75/2024, de autoria do Executivo, 

que dispõe sobre a abertura de créditos especiais e suplementares.  

O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação.  Projeto de Lei nº 6119/2024, avulso nº 76/2024, de 

autoria que dispõe sobre a abertura de créditos especiais e 

suplementares.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 6120/2024, avulso nº 

77/2024, de autoria do Executivo, que altera dispositivo da Lei nº 

3.863, de 30 de outubro de 2014, que dispõe sobre a Política 

Municipal de Educação Ambiental da Estância Turística de Olímpia.  

O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação.  Projeto de Decreto Legislativo nº 684/2024, avulso nº 

72/2024, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento, que aprova 

as Contas da Prefeitura Municipal da Estância Turística de Olímpia, 

relativas ao Exercício Financeiro de 2021.  O Projeto é encaminhado 

à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Prosseguindo os 

trabalhos, passa-se a leitura do resumo das Requerimentos.  Nos 

termos do artigo 237, Inciso II, alínea i, do Regimento Interno, 

o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda à 

leitura do Resumo dos Requerimentos apresentadas salientando que 

as mesmas seriam encaminhadas aos setores competentes, para as 

providências cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela 

Presidência:  349/2024, de autoria do Vereador Renato Barrera 

Sobrinho.  352, 353, 354, 355, 356, 357, 358 e 359/2024, de autoria 

do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  360/2024, de autoria 

do Vereador Leandro Marcelo dos Santos.  361 e 362/2024, de autoria 

do Vereador Fernando Roberto da Silva.  Esgotados os Requerimentos, 

passa-se a leitura do resumo das Indicações.  Nos termos do artigo 

237, inciso III, alínea b, do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda à leitura 

do Resumo das Indicações apresentadas salientando que as mesmas 

seriam encaminhadas aos setores competentes, para as providências 



 

 

 

 

cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência:  1242, 

1321, 1322, 1323, 1324, 1325, 1326, 1331 e 1332/2024, de autoria 

da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  1243, 1244, 1245, 

1246, 1247, 1260, 1267, 1268, 1269, 1270, 1271, 1272 e 1305/2024, 

de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.  1248, 1249, 1294, 1295, 

1296, 1297, 1306, 1307, 1308, 1309, 1310, 1311, 1312, 1313 e 

1320/2024, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  1250, 

1251, 1252, 1253, 1254, 1255, 1256, 1257, 1258, 1259, 1261, 1262 

e 1263/2024, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  1264, 

1265 e 1266/2024, de autoria do Vereador Tarcísio Cândido de 

Aguiar.  1273, 1274, 1275, 1276, 1277, 1278, 1279, 1280, 1281, 

1282, 1283 e 1284/2024, de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos 

Santos.  1285, 1286, 1287, 1288, 1289, 1290, 1291, 1292 e 

1293/2024, de autoria do Vereadora Héliton de Souza.  1298, 1299, 

1300, 1301, 1302, 1303, 1304, 1314, 1315, 1316, 1317, 1318, 1319, 

1327 e 1328/2024, de autoria da vereadora Edna Marques da Silva.  

1329 e 1330/2024, de autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti 

Iquegami.  Esgotadas as matérias constantes do Expediente, passa-

se, a seguir, aos minutos regimentais a que têm direito os Senhores 

Edis para fazer uso da palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  

Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 18:20) “Boa noite 

a todos, boa noite à mesa, senhor presidente, nobres pares, 

cumprimento as pessoas que nos assistem pelas redes sociais também, 

que nossa assistem aqui pela plateia, meu muito boa noite. Essa é 

a nossa primeira sessão do segundo semestre de 2024, e 

consequentemente, o nosso último semestre dessa legislatura 

2022/2024. Estamos num período atípico, um período de pré-campanha 

eleitoral e a partir do dia 17, o período de campanha eleitoral. 

Porém nós temos um mandato em andamento e que nós temos 

reivindicações, requerimentos, indicações para serem realizadas. 

Nós sabemos que muitas das indicações que nós fizemos, seguem um 

cronograma de prioridade, de orçamento. Mas quando nós levamos uma 

reivindicação ao executivo, ela vem diretamente da população, 

então eu gostaria só de salientar que, mesmo estando nesse período 

atípico, que as nossas indicações, as nossas reivindicações que 

chegam ao executivo, fossem e continuassem, que nós 



 

 

 

 

continuássemos, recebendo o mesmo tratamento, respeitoso que nós 

tivemos de todos os secretários até agora da minha parte, e eu 

posso dizer isso, que eu sempre tive um tratamento muito respeitado 

de todos os secretários, para que as nossas indicações, os nossos 

requerimentos sejam atendidos. Porque quando a população nos 

entrega o requerimento e quando nós fazemos a indicação, eu 

principalmente, costumo enviar o protocolo para aquela pessoa que 

me fez o pedido. Então eu costumo dar uma devolutiva, falar que 

esses requerimentos vão seguir uma ordem cronológica de prioridade 

de orçamento, mas quem fez o pedido, seja um tapa buraco, seja uma 

lomba ou faixa, seja um atendimento nos bairros, essa pessoa fica 

esperando. E nós temos esse compromisso com quem nos fez o pedido, 

que quem nos trouxe essa indicação são pessoas que confiam no nosso 

trabalho. Então gostaríamos que, mesmo nesse período que nós 

estamos atípico, continuassem as nossas demandas, sendo atendidas, 

porque nós temos um mandato até dia 31 de dezembro. Eu quero também 

aproveitar esse resto de tempo que eu tenho para cumprimentar a 

comissão organizadora e a secretaria da cultura e todas as 

secretarias envolvidas pelo brilhante, vou usar um minutinho do 

tempo da liderança, pelo brilhante festival do folclore, pela 

abertura do festival, os 60 anos muito bem comemorado, muito bem 

relembrado e trazendo a memória e valorizando tudo aquilo que o 

professor Santana trouxe de legado para que Olímpia pudesse ser 

conhecida como a capital nacional do folclore. Então eu quero 

cumprimentar toda a comissão organizadora, todos os integrantes, 

todas as secretarias que participaram desse evento, que deu um 

evento de civilidade, um evento brilhante para a nossa cidade. Boa 

noite, muito obrigada.”  Fernando Roberto da Silva: (sem revisão 

do orador: 18:23) “Boa noite, senhor presidente, boa noite nobres 

pares, boa noite aos funcionários dessa casa, boa noite aos 

internautas que estão nos assistindo, quero cumprimentar aqui 

todos da galeria também que vêm nos prestigiar e dizer também que 

estamos voltando hoje à sessão, após o recesso. E também mandamos 

bastante ouvindo toda a população olimpiense, que também faz as 

suas reivindicações para a nossa cidade. Fizemos um voto de aplauso 

para o nosso amigo Silas (inint) [00:24:43], que completou nessa 



 

 

 

 

semana nove anos da sua barbearia. Então parabéns Silas pelo 

excelente trabalho, muito sucesso que deus te abençoe sempre. 

Fizemos também um requerimento de votos e aplauso para a academia 

(Genshin) [00:24:57], que semana passada realizou o festival de 

karatê no município de Olímpia, e também no mês de julho, onde nós 

estávamos de recesso, Olímpia participou dos jogos regionais em 

sertãozinho, onde levou muitos atletas, onde tivemos vários 

resultados expressivos, como ouro no karatê feminino com Júlia 

Nascimento Motta, também ouro com Heloísa Constancio, prata no 

karatê masculino com o Enzo Papane da Silva, bronze no futebol 

masculino, bronze no biribol masculino e também classificamos para 

os jogos abertos. A Júlia Nascimento Mota no karatê, Heloísa Polini 

Constancio no karatê e Alex Ivo de Aguiar, no atletismo no 10 mil 

metros, então essas pessoas são classificadas. Quero aqui 

parabenizar o secretário de esportes Alberto Pereira Júnior e toda 

a sua equipe, que teve nesses jogos regionais, quase 15 dias de 

muito trabalho e também de muito sucesso, parabéns a todos e a 

todos os atletas que participaram. Também quero aqui parabenizar 

em nome do nosso prefeito Fernando Cunha, toda a comissão 

organizadora do festival do folclore, 60 anos de festival, onde 

também parabenizo a secretária Raquel Crepaldi. A secretária que 

é de turismo e cultura, e a secretária da educação que é a Maria 

Cláudia, parabenizo a todos, todas as escolas que participaram, 

todas as crianças, todos os pais que incentivaram e toda a comissão 

que fez um lindo festival. Participei, estava prestigiando o 

festival, estava lá no recinto do folclore, e a gente viu uma linda 

abertura, onde vários grupos de vários estados aqui do nosso país 

que participou abrilhantando mais uma vez e Olímpia deixa mais um 

legado como capital nacional do folclore. Muito obrigado, senhor 

presidente, muito obrigado, nossos nobres pares, um segundo 

semestre muito bom para todos, boa noite a todos da galeria, boa 

noite a todos, que deus abençoe. Obrigado, senhor presidente.”  

Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 18:27) “Boa noite a 

todos, mesa diretora, os pares, nossa plateia presente e os 

internautas que nos acompanham pelas redes sociais. Bem disse a 

Edna, nós vamos iniciar o período de campanha política. Acho que 



 

 

 

 

a grande maioria dos vereadores aqui, com exceção ao Márcio e a 

Cristina, são candidatos à reeleição. Eu vou para a terceira 

reeleição, vou disputar, Fernandinho também. Mas o que eu gostaria 

de transmitir, é que nós candidatos devemos ter no mínimo, Marcelo, 

a consciência no respeito. Eu acho que cada um tem que respeitar 

o outro candidato, não ser agressivo, fazer falsas imputações. 

Essa é a política democrática e acima de tudo, limpa. É a política 

que eu prego. Não estou aqui para ofender e inventar situações. 

Relativamente ao (fefol) [00:28:50], Fernandinho, a abertura de 

sábado contou com mais de 30 mil pessoas, essa é a média. Nós 

estamos trabalhando lá na barraca do Rotary e foi um escândalo de 

gente e vendas total. Acabou-se tudo e para dizer, o movimento foi 

inesperado até, viu, Cristina? O Rotary conseguiu zerar tudo que 

tinha no sábado de mantimento, foi uma coisa absurda, e parece que 

todo mundo que está trabalhando lá conseguiu isso aí, então é isso 

aí gente vamos para a reeleição, vamos cada um respeitar o outro 

e que Deus ajude a todos. Obrigado, senhor presidente.”  Héliton 

de Souza: (sem revisão do orador: 18:29) “Boa noite a todos, depois 

de um mês de recesso, voltamos ao nosso trabalho. Bem dizer, nosso 

trabalho não para, não é, Cris? Para atender a população. Queria 

fazer um agradecimento especial, o meu amigo Rubinho Genoto. Mas 

hoje ele não está aí, que ele atendeu o pessoal sitiante, duas 

semanas, atrás que tinha uma ponte danificada lá, para o pessoal 

se mover para a cidade, queria fazer um agradecimento para ele 

também e um ao Fernando Bachega também, que atendeu o pessoal da 

escola Dalva Vieira Itavo. Tive uma reunião com a diretora, junto 

com o Fernando e atendeu o pessoal lá. Também queria agradecer ao 

Túlio, por ter atendido nossas indicações lá na Sisoto, que eu fiz 

alguns meses atrás, que a população pediu, para fazer alguns 

recapeamentos lá, também. É isso aí, nosso trabalho não para, vem 

vindo aí as eleições, mas correria porque o que eu tenho que falar, 

vou pegar um pouquinho das palavras do Hélio. Também acho que tem 

muito pré-candidato querendo se aparecer demais, então eu acho que 

existe o respeito, cada um respeitar o outro, fazer uma campanha 

limpa. A população achar que merece voltar, vai voltar, quem não 

achar que não merece, isso aí, vida que segue. Estamos aqui de 



 

 

 

 

passagem. Foi uma experiência muito louca na minha vida, mas também 

muito boa. É isso aí uma boa noite a todos, saúde e paz para todo 

mundo.”  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 

18:32) “Senhor presidente, mesa diretora, nobres pares, público 

presente imprensa escrita e falada, funcionários desta casa de 

leis, boa noite a todos, que nos acompanham pelas redes sociais, 

um grande abraço a todos. Senhor presidente, como disse o nosso 

amigo Lorão, realmente não para, mesmo estando de recesso, nós 

estivemos aqui grande parte do tempo, atendendo, encaminhando, 

atuando, podendo na verdade fazer aquele nosso papel de atender as 

indicações do público presente, tudo que eles necessitam. A 

comunidade, é até nós que eles chegam, e a gente tem feito o 

possível para atender a todos. Mas é claro que nós não somos 

executores e com certeza sempre precisamos dos executores para que 

possam atender as demandas advindas da comunidade, e entre elas eu 

quero agradecer muito ao Fernando Bachega, que prontamente atendeu 

algumas solicitações de algum entulho, algum material que estava 

nas ruas, de ele estar podendo recolher esses materiais, que fez 

muito bem à comunidade local, então muito obrigada Fernando Bachega 

pela sua atenção. Senhor presidente, eu quero falar também um 

pouquinho sobre a abertura do festival de ontem, de sábado, 60 

anos de história do nosso festival de folclore, que deu início com 

o professor José Santana, mas estamos comemorando 60 anos. Que 

festa maravilhosa. Eu quero em nome do prefeito Fernando Cunha, em 

nome da secretaria de comunicação, em nome da secretaria de 

educação, da secretária Maria Cláudia, do Thiago, do Alan, a todos 

que preparavam com muito carinho, muito amor, toda aquela 

apresentação. Estava lotado o recinto e eu tenho certeza que 

emocionou a todos. Foi uma abertura emocionante, resgatando a 

história de quando se iniciou o festival de folclore. A hora que 

cantou aquela música anjo lindo e lampião de gás, acho que não deu 

para conter as lágrimas. A gente estava com um público, até 

bastante idosos e a gente via a emoção que eles estavam 

transmitindo assim e ouvir todas essas músicas, resgatando a 

história dos 60 anos do nosso folclore. Foi uma belíssima abertura, 

foi muito bem preparada por todos, eu quero aqui, não quero deixar 



 

 

 

 

ninguém de fora que todas as secretarias, todos os envolvidos. 

Comissão organizadora, o pessoal que acompanha todos os ônibus que 

estão aí junto o tempo todo, acompanhando os nossos dançarinos, a 

missa no domingo, que foi fantástica, muito bem feita, lá na matriz 

de São João Batista. Então eu falo, assim que vem sendo coroado 

esses 60 anos, de muitas bênçãos de muita luz, e muito amor, e é 

isso que nós vemos, a cultura e vemos que o Brasil se encontra 

aqui. Então é uma festa fantástica onde a cultura fala por todos 

nós. Obrigado, senhor presidente, boa noite a todos.”  Leandro 

Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 18:35) “Boa noite a 

todos, boa noite a todos os funcionários dessa casa, todos 

presentes, desejar uma vinda a todos, depois do recesso. E como o 

Hélio disse, cada um fazer seu trabalho sem criticar ninguém. 

Retorno, essa primeira sessão vereador, cada um tem o seu trabalho 

e eu fui procurado, presidente, por algumas pessoas que trabalharam 

na empresa paulista. Essa empresa que eu fiz o requerimento, 

pedindo as informações necessárias, porque não foram feitos o 

acerto dos funcionários, e há muitos relatos que já foram 

contratadas por outras empresas, e elas não receberam, vereadora 

Edna. Tem pessoas que não podem nem aparecer, porque estão sendo 

ameaçadas e vão à empresa perguntar informação, acaba sendo 

maltratada. Então, presidente, eu queria que nós aqui se 

empenhássemos para ajudar essas pessoas, não é só realocar elas em 

outra empresa, não, têm que pagar o funcionário, eles fizeram um 

compromisso e não receberam. E o que me deixa mais preocupado, 

Edna, é que vão procurar os seus direitos e as pessoas ameaçam 

elas. E aqui, eu acho que nós, o prefeito municipal, o secretário, 

todos recebem os seus salários em dia. Ninguém fica sem receber, 

agora os funcionários que prestou serviço para essa empresa 

paulista, até hoje não receberam o seu acerto. Então, eu estou 

fazendo um requerimento, presidente, para saber o que aconteceu, 

que eu acredito que o seu prefeito deva estar sabendo dessa 

situação. Não é só aceitar passivamente, eu vou acertar, não, tem 

que chamar lá e pagar o que foi para trás. Não podemos deixar 

nenhum funcionário lesado, nessa situação, dessa empresa. Que são 

paulistas, oliveira e todo dia é uma novidade de terceirizada na 



 

 

 

 

cidade de Olímpia. Então fica aqui as minhas palavras. Se a gente 

puder fazer alguma coisa como a da base, também conseguir alguma 

informação, porque os funcionários não podem ficar sem receber. 

Não é só colocar eles nas outras empresas. Eles têm que receber o 

que ficou para trás. Eu fico preocupadíssimo com essa situação, 

porque os relatos são assustadores. Presidente, eu voto na 

liderança.”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 

18:39) “Boa noite, em nome do nosso presidente Parreira, 

cumprimentar a todos os vereadores em nome do nosso querido 

Rodrigo, cumprimentar os funcionários da casa e a todos que nos 

assistem aqui presencialmente e que estão nos vendo pelas redes 

sociais. Marcelo, a gente tem uma SEI aberta, levando em 

consideração os problemas que tiveram os funcionários da bravos. 

A gente teve problemas com essa empresa Oliveira, tem a paulista 

agora, tem outros contratos menores que foram questionados. Não 

podemos esquecer a licitação do transporte escolar, então eu vejo 

com preocupação a situação. Nós temos uma lei de licitação para 

proteger, para dar um pouco mais de segurança, tanto ao poder 

executivo, ao legislativo, quanto aos funcionários que utilizam 

das terceirizadas. Minha opinião, a gente vê na prefeitura o número 

enorme de terceirizações, o número ínfimo de contratações via 

concurso. O prefeito fez uma, porque senão ia tomar muitos 

apontamentos do tribunal de contas. A gente vê falta de 

profissionais em todas as áreas e é um problema, por exemplo, quem 

lida diretamente com o povo, na saúde, quem está lá na recepção, 

há uma rotatividade altíssima. Você não dá oportunidade ao 

funcionário aprender como é que faz, como é que se trata, porque 

é um mundo novo e você troca muito rapidamente. Isso é um problema. 

Isso é mais um problema que traz as terceirizadas. Mas nós estamos 

caminhando e vamos torcer que tudo se resolva e que o pessoal da 

paulista consiga receber, já passa mais de dois meses e nada de 

aparecer o acerto. Queria parabenizar a população de Olímpia pelo 

folclore. Nós temos a nossa festa maior durante essa semana, 

agradecer a todos que trabalham, a todos que participam e 

engrandecem a festa, a todos que vêm de fora, os nossos grupos 

folclóricos que vêm aqui se apresentar durante essa semana. Que 



 

 

 

 

isso possa trazer um pouco mais de paz, um pouco mais de alegria, 

em momentos que a gente vive de estresse. Estamos começando dentro 

de mais 10 dias o período eleitoral. Eu acho bastante válido a 

gente tocar as nossas campanhas de maneira, preocupar com a 

população de Olímpia, nada de ataques nada de brigas, porque nós 

estamos aqui até 31 de dezembro para trabalhar para o povo de 

Olímpia e pretendemos voltar. Eu e você, não é, Cristina, nós vamos 

para outro prédio. A gente continua funcionário do povo, mas é 

isso, aí gente. Obrigado. Se sobrar um tempinho, eu volto no tempo 

da liderança.”  Assume a presidência o Vereador Márcio Henrique 

Eiti Iquegami.  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 

18:43) “Boa noite a todos internautas que nos acompanham através 

das redes sociais, boa noite à mesa diretora, boa noite nobres 

vereadores. Funcionários desta casa, ao meu amigo João, parceiro, 

aí boa noite a todos presentes no plenário. Queria iniciar falando 

sobre um requerimento de votos de aplauso que eu fiz ao jovem 

Otávio de Carvalhos Augusto, que brilhou na prova equestre de team 

pene, onde sua dedicação e disciplina e paixão pelos cavalos, 

levaram ao resultado campeão e vice-campeão mirim. Esse é o menino 

que se dedica diariamente a esse tipo de esporte junto com a sua 

família, o Carlinho e sua mãe e o efeito não poderia deixar de ser 

positivo. Então me sinto muito orgulhoso de fazer esse requerimento 

de voto de aplausos a você. Queria deixar registrado aqui e dar os 

parabéns ao secretário Bachega, secretário de zeladoria e meio 

ambiente. Todos os dias há dificuldades, quando é chuva, é o 

excesso de mato, na falta da chuva é a seca que judia, e na medida 

do possível ele vem atendendo à solicitação dos vereadores e 

aguando as praças, as plantas que foram recentemente plantadas em 

áreas institucionais, mantendo um verde e tirando um pouco da 

secura. Queria também parabenizar o secretário de esporte 

Robertinho, estão aí as olimpíadas, dar os parabéns em nome da 

Rebeca Andrade, a todos os atletas que participaram das olimpíadas. 

Para eu voltar no assunto da dedicação do secretário Robertinho, 

secretário de esporte, fazendo um excelente trabalho à frente da 

secretaria, motivando as crianças a praticarem esporte e já há uma 

estatística de cada 3 reais investido no esporte, a saúde e 



 

 

 

 

economiza 1 real, então além de todo o benefício que traz, físico 

e mental, ainda tem mais essa economia com relação à saúde, que é 

a prática de esporte. Volto no tempo da liderança para concluir 

outros projetos.”  Reassume a presidência o Vereador Renato Barrera 

Sobrinho.  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 

18:46) “Boa noite a todos os internautas que nos assistem, aos 

amigos da plateia, da assistência, nobres vereadores, funcionários 

dessa casa. Não poderia deixar nessa semana importante no festival 

de folclore, de parabenizar o nosso saudoso professor Santana, ao 

qual eu tive a oportunidade de muitas vezes viajar com ele, junto 

com o grupo do Godap, ao qual fiz parte por mais de 20 anos. 

Fizemos diversas viagens, inclusive viagens internacionais. Quando 

fomos para a Espanha para as ilhas canárias, tive a oportunidade 

de viajar com o professor José Santana e ver o nosso festival, 

chegando na 60ª edição. É muito gratificante para o município. 

Também gostaria de estar aí parabenizando a dona (Sidia Manzoli) 

[00:48:04] foi uma das fundadoras do nosso festival, junto com o 

José Santana, nosso professor, e meu amigo, doutor Márcio Diniz, 

que está aí no grupo Godap há 40 anos, contribuindo com a cultura 

olimpiense. Não poderia também deixar de lembrar que nessa semana 

tivemos aqui no nosso município o meu amigo, o eterno ministro 

Antônio Carlos Rodrigues, agora deputado federal, mas já foi 

senador, vereador de São Paulo, quatro mandatos e quatro vezes 

presidente da câmara de São Paulo. Agradecer ao nosso meu amigo, 

o deputado federal Antônio Carlos Rodrigues, por tudo o que já fez 

pela nossa cidade de Olímpia, nos ajudando com emendas 

parlamentares de mais de 1 milhão e meio de reais. Está sendo 

feito, utilizado na saída do matadouro, para fazer aquela 

duplicação, iluminação e acessibilidade. Nos ajudou na conquista 

daquele terreno, ao lado do bazar das noivas. São quatro 

quarteirões 37 mil m², onde está sendo feito o centro de 

referências médicas e o centro administrativo da prefeitura, 

obrigado deputado Antônio Carlos Rodrigues. Por mais esse apoio ao 

município de olímpia, vai fazer diferença na vida de muitas pessoas 

da nossa sociedade. O senhor é uma referência na política e uma 

referência de apoio ao município de Olímpia. Não pode deixar de 



 

 

 

 

falar que o senhor contribuiu também com emenda parlamentar de 350 

mil reais para a Santa Casa do nosso município. Assim sendo, 

deputado Antônio Carlos Rodrigues, o senhor é nosso grande mestre 

na política e aqui na ajuda ao município de Olímpia, com todos 

esses trabalhos que o senhor beneficiou o nosso município. Agradeço 

a Deus, a nosso senhor Jesus Cristo pela oportunidade de servir.”  

Não havendo mais oradores nos três minutos regimentais, passa-se 

ao tempo das Lideranças.  Não havendo oradores ao tempo da 

Liderança, passa-se ao tempo do Líder do Prefeito. Usa da palavra 

o Vereador:  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 18:51) 

“Volto a essa tribuna apenas para elogiar o trabalho dessa comissão 

da preparação da nossa festa do folclore. Vou nomear algumas 

pessoas aqui, se por acaso, eu esquecer peço desculpas antecipadas, 

Raquel Crepaldi, Rafael, Alan Sabiolo. Essas pessoas e outros mais, 

que eu não sei o nome completo, é que conseguiu organizar a festa 

com essa maestria. É uma festa marcante, são 60 anos de existência 

do nosso festival e conforme eu falei, está muito bem formatado, 

uma festa que surpreendeu em todos os sentidos. Então vai aqui o 

meu reconhecimento do trabalho, bem desenvolvido pela comissão. 

Toda comissão, que organizou o nosso Fefol, e um abraço a todos e 

os senhores realmente demonstraram muita competência. Só isso, 

senhor presidente.”  A seguir, o Senhor Presidente registra e 

agradece a presença de todas as pessoas presentes na Sessão.  A 

seguir, não havendo mais oradores inscritos aos três minutos 

regimentais às Lideranças, nos termos regimentais, é feita a 

chamada e, verificado haver número regimental, tem início a ORDEM 

DO DIA.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 58/2024, de autoria da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 6112/2024, avulso nº 68/2024, de autoria do 

Executivo, que altera dispositivo da Lei nº 4.571, de 16 de 

dezembro de 2020, que dispõe sobre a organização administrativa da 

Prefeitura Municipal da Estância Turística de Olímpia/SP e dá 

outras providências.  Com o Parecer favorável, o referido projeto 

é colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 



 

 

 

 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  A seguir, nos termos 

regimentais o Senhor Presidente informa que a próxima Sessão 

Ordinária será realizada no dia doze de agosto de dois mil e vinte 

e quatro.  Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, “Sob 

a Proteção de Deus”, declara encerrados os trabalhos da presente 

Sessão Ordinária.  Do que, para constar, foi lavrada a presente 

Ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da 

Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 


